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1- la différence qui existe entre un cheminement encadré/e i angquvert :

-un cheminement encadré constitué par une ligne qui bRNUS en coordonnées. v ey

-un cheminement ouvert constitué par une ligne qui reli UXRGINtS 8 rg onnus en coordonnées i
O i . 5 S (

ou non. ? % LS 27 (4 :

2- la différence qui existe entre le nivellement directe et le nivellemént indirecte ;

-Le nivellement directe : Le nivellement direct ou géométrique permet de mesurer

aussi bien des hauteurs (ou des altitudes) de points que des différences de ni\ée/au, :
entre divers points au moyen d'un niveau et d'une mire graduée @/
-Le nivellement indirecte : Le nivellement indirect ou trigonométrique h
On ne mesure plus le dénivelé entre deux points pour déduire une altitude, mais on ol
calcule tout d'abord ce dénivelé grace a des mesures d'angles et de distan@réalisés

3 I'aide d'un théodolite ou d’un tachéométre. e

3-les deux méthodes de mesure de surface sont :
-La méthode des abaques. A \
-La méthode du planimétre. /- el |
-la méthode gyémnéﬂtﬂqgg\ (Eurface en triangles) i |

Exercice @ //( o

1- Compléter les données du tableau

points | Lectures sur mire en Angle Coordonnées en m Dh Ah

meétre d’inclinaiso en en metre

Ls Lm Li n (i) en X : 4 2 meétre

grade
Station |/ 1.60 |/ o i 1000 1000 800 4 /
1 1.70 1.60 | 1.50 3 1000 1000 800.941 | 19.957) +0.941
2 1.82 1.60 | 1.38 397 1041.35 | 993.13 797.93 | 43.90 {» -2.07 (, %
3 1.80 1.60 | 1.40 5 1037.84 | 1012.29 | 803.12 | 39.79 | +3.12 {
4 1.69 |1.60 | 1.51 7 1017.72 | 998.604 | 801.96 17.78!? +1.96 |
Dh=(Ls-Li)x100xcos*(i) /l/

Ah=(Ls-Li)x100xcos (i) sin(i) 4/ 7{
Z: Zst +/' Ah St_p e
Z1=Zgt +/- Ah g1

=800+0.941
" =800.941m

A




3-Calcul des gisements de droites :

G15= 2ARktg Ax/Dy,+ Ay d’oll D1, =V(x2-x1)%+(y2-y1)* ¢, 7%
G,.3= 2ARktg Ax/D,.5+ Ay d’ol D,; =V(x3-x2)? +(y3-y2) o\
Gs.4= 2ARktg Ax/Ds4+ Ay d’ou Ds, =V( '

Gg41= 2ARktg Ax/D4.1+ Ay d’ol Dy, =V

3- Calcule de la surface plane :
La Surface du Terrain = la somme des stiifac

St2=1/2 (43.90x 39.79)sin 80=830.643m> [/\/
s %y
St3=1/2 (39.79 x 17.78)sin 105=352.642m"

St4 =1/2 (17.78 x 19.95)sin 105=176.808m">

S terrain =1792.604 m?



